



A1

今日8版 总第9194期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

星期四 2022年12月 29
农历壬寅年十二月初七

29

海门之窗网址:www.jshmzc.com

公共空间请规范戴口罩
既保护自己也保护他人

海门日报微信公众号:jshmrb

以“超常规”视野和举措集聚经济活力型人群——

海门:广栽“梧桐树”引得人才来

本报记者施莉莉

人口是经济社会发展最重要的动力资源和核心要素。以高层次人才、技能型人才为代表的经济活力型人群更是一座城市发展、永续发展的活力所在、希望所在。近年来,海门人口保持了平稳发展态势,外来人口不断增多。今年,海门站在提升城市能级、赢得未来发展的主动的高度,以“超常规”的视野和举措谋划与推动活力型人群来海就业创业,为海门打造社会主义现代化建设示范区提供强有力的智力支持和人才支撑。

坚定不移下好“产业棋” 舞台更广阔

入冬后的海门天气寒冷,走进位于临江新区的长三角药物高等研究院,来自安徽中医药大学的39名2022级研究生正在尽享前沿医药知识的滋养,使冬日的东布洲科学城依旧朝气蓬勃。长高院2019年入驻海门临江新区,开创产教结合的“双导师”人才培养模式,截至目前,长高院已累计培养专业硕士研究生180名,为科学城内的企业输送了大批高质量药学人才。在一路之隔的中科基因生物科技(江苏)有限公司,5位长高院输送的人才已进入科研团队,参与疾病基因等方面的研究。

栽得梧桐树,自有凤凰来。近年来,临江新区通过一流的产业环境和生活环境,开辟一系列人才新政“绿色通道”,成功引进200余家生物医药相关企业,院士合作项目4个、国家顶尖人才25名、中科院百人计划专家3名、省“双创人才”41名、市“江海英才”27名。如今,常年

在园区工作生活的各类产业人才达5000多人。

人才因产业而聚,产业因人才而兴。高新产业是区域经济高质量发展的强引擎,更是高端人才创新创业的优质土壤。近年来,海门以“产业+人才+创新”链式发展的理念,聚焦现代家纺、新一代信息技术、智能装备、先进金属新材料、现代建筑、高技术海工船舶、生命健康七大产业集群,增强人才与产业的黏合度,锚定打造“长三角科技成果转化首选地”,重点建设包括沿江科创带,謇公湖科教城、东布洲科学城两大硬核,以及高端绿色制造、新材料、智能机器人3个产业基地的“一带两核三基地”。充分发挥“北上海”门户优势,加强与复旦大学、上海交大等上海名校大所深度对接,构建共创新平台。如今,“一带两核三基地”已集聚了包括5名院士在内的70多名国家级人才落户创新创业。

打造更有辨识度的“政策链” 招揽更有效

“正在为资金发愁时,区里送来了大礼包,真是一场及时雨啊!”今年3月,归人徐海胜收到一张“急救支票”。根据最新出台的《海门区关于进一步提升青年和人才友好型城市发展指数的若干政策》,徐海胜获得政府贴息的500万元“东洲英才贷”用于研发。

两年前,清华大学博士后徐海胜因“海智杯”创业大赛与海门结缘,他主导研发的“低功耗有源微波雷达”项目获一等奖,并获得300万元的创业资助和50万元的留学人员回国创业专项扶持。“这里暖心的政策环境、理想的创新生态、完

备的产业基础,增强了我创新创业的信心。”徐海胜说。

近两年,海门先后出台了《关于进一步集聚人力资源服务产业发展的若干政策措施(试行)》《关于加快海门区人口集聚的实施意见》等文件,用“真金白银”吸引人才,营造了良好的引人、用人、留人环境。“海门量身定制了个性化、有特色、可操作的人才直达政策,先后出台各类人才新政30多个,贯穿人才引进、培养、服务等各个环节,覆盖从‘顶尖’到‘乡土’、从‘海归’到‘本土’各个层次,形成了城市与人才相互成就、相得益彰的新格局。”区人才办相关负责人介绍。

今年,海门区发布“人才新政”35条,优化升级涵盖引进培养、鼓励激励、科创金融、服务保障等政策措施,为高层次人才构建覆盖项目资助、生活津贴、创业空间、贷款贴息、上级配套、薪酬奖励的全周期支持体系,将人才专项配套资金总量提高到2.5亿元,对来海创新创业的高层次人才最高给予1000万元项目资助、300万元购房补贴和每月1万元岗位津贴。海门还出台“顶尖人才来海创业免评审”“企业自评专家”“全职高薪人才项目申报‘三不唯’”等举措,不拘一格发放人才红利,激发创新人才的创新动能。

建强创新发展“主阵地” 平台更优质

11月,2022海门“东洲智荟”项目路演暨政策环境推介会在合肥举办。经过前期遴选,共有12个项目参加路演,最终,“快速基因检测在心血管疾病和肿瘤筛查中的应用”“分子POCT检测体系及试剂的开发生产”等5个项目脱颖而出,

通过专家组评审。“从项目路演到专家评审,再到政策环境介绍、创业者交流经验,每个细节都很用心很到位,你们来合肥把活动办得这么好,我承认被你们打动了。”安徽省政府参事、原中科院合肥物质科学研究院副院长、原中国科学技术大学副校长江海河说。

“东洲智荟”项目路演是海门引才聚才的创新举措和特色品牌,主要针对拥有原始创新成果、具有持续创新能力和发展转化能力的临产业化优质项目,采取“先路演后落户”的方式灵活引进。自实施以来,已举办项目路演15场,成功落户项目52个。

海门坚持优化完善科创载体平台布局,因地制宜做好载体平台规划,集约利用区镇科创资源,引进专业管理服务机构,加快构建“众创—孵化—加速”链式流动的专业载体。目前,沿江科创带内集聚了全区85.92%的高层次人才,72.73%的省级研发机构。海门创业服务中心成功获评“省级创业孵化示范基地”,东洲青创空间荣获国家级众创空间。近两年来,海门支持成功自主创业3427人,带动就业14786人。

海门加强多方联动,强化产教融合型企业的带动引领示范作用,中科基因等多家企业成功获评江苏省产教融合型试点企业,省级产教融合试点企业数占整个南通市级层面的一半。目前,海门职业教育建有校企共建生产性实训基地20多家,根据产业人才急需情况,校企共建了3个BIM实训室,为本地区建筑业输送了紧缺的BIM技术应用人才。去年全区新增省乡土人才技能大师工作室、示范工作室及南通市技能大师工作室共3家。

采收蔬菜 保供应

进入数九寒天,各地种植户抢抓晴好天气,积极组织工人采收,全力保障市民“菜篮子”供应。图为悦镇凤阳村蔬菜采收现场。

记者俞苏华摄



共同关注

为危重症患者留出生命通道!

120急救中心呼吁:非必要不拨打

本报讯 (记者顾聆译 通讯员黄裕华)“你好,海门120,请问你有什么需求?”当前,随着新冠疫情快速发展,海门急救资源面临巨大考验,120急救电话处于高位运行状态。为确保120急救热线畅通,区120急救指挥中心向社会呼吁:新冠无症状、轻症患者非必要不要拨打120!让有限的急救资源为老人、儿童、孕产妇等特殊、危重症患者留出生命通道。

昨日下午记者在区120急救指挥中心看到,120调度员正在不间断地接听电话。连日来,120电话呼入量持续增多。

近一周,日均呼入量较往日增至近三倍,并仍处于增长阶段。据统计,12月24日至12月27日,区120急救热线每日平均呼入数为550次、平均出车数为139车次,分别较平时增长了150%、107%,其中大多数为新冠病毒感染相关患者。区120急救中心主任王永进说:“27日为最高峰,120急救热线呼入数达到800次左右,这个量对于我们来说压力确实很大。我们的调度员,连吃饭喝水上厕所的时间都没有。平常我们两个调度席就可以正常解决老百姓的服务需求,目前我们已紧急将四个调度席全部打开,同

时救护车值班的班次也从日常的16个车次增加到目前的19个车次。”

王永进告诉记者,在呼入电话中,医疗咨询占据很大比例,还有一些确实可行前往医院就诊的患者也提出救护车送院的要求。这些非紧急电话和需求,挤占了宝贵的院前急救资源,导致真正需要急救的急危重症患者可能无法得到及时救治。120急救电话,是紧急医疗救助的生命线,患者如出现突发意识不清、呼吸困难、胸痛、气促、创伤、交通意外、突发安全生产事故等可能涉及重大人员伤亡的情况可及时拨打120急救电话。

王永进提醒,120电话呼入量高峰期,会出现呼叫电话排队情况,请务必根据语音提示,保持通话状态排队等待。遇急危重症,拨打120急救电话时,要做到保持镇定、耐心配合,说清楚地址、病情,保持电话畅通。

此外,由于120急救电话呼入量暴增,加之部分调度员感染新冠无法上岗,为确保120急救热线24小时畅通,120急救指挥中心向社会公开招募志愿者,王永进呼吁全区有热心于院前急救事业的志愿者,可拨打120报名加入120调度员团队。

5.06亿斤! 海门粮食产量再创新高

本报讯 (记者俞苏华 通讯员谢琰)日前,一条好消息从国家统计局海门调查队传来——今年海门全区粮食总产量再创新高,达5.06亿斤,比上年增加0.03亿斤,增长0.6%,连续4年保持在5亿斤以上,其中,谷物产量2.97亿斤,比上年增长0.013亿斤;粮食播种面积79.29万亩,较上年增加0.06万亩。

粮食丰收的背后是海门立足实际脚踏实地的努力。今年,海门明确把保障粮食安全作为“三农”工作的首要任务,多措并举、多管齐下,坚决守牢“米袋子”,确保海门人的饭碗牢牢端在自己手中。

增面积、提产量是关键。今年,海门将粮食面积、产量等目标任务细化、分解到镇、村、组、户。各地凭借退林还耕,利用季节性撂荒地等方式充分挖掘粮食面积潜力,促使大豆、玉米等作物种植面积有所增加。还通过调整种植结构,使得小麦、水稻等主粮面积不断增加。上半年,小麦生产上促弱转壮、一喷三防等关键措施落实到位,夏粮实现面积、单产、总产“四个增长”,其中单产达到239.6公斤,提高了3.1%;效益每亩达到972.2元,提高了22.75%。下半年,夏收腾茬时间早、进度快,水稻适期播栽面积占比高,栽插密度适宜,基本苗充足,为全区粮食丰收奠定了坚实基础。

惠农举措是重点。受极端天气影响,今年,海门实施了农业防灾减灾保秋粮丰收攻坚战行动,全区组建了5个工作指导组,下沉一线包镇包户开展抓田管、战高温、抗干旱工作,努力降低灾害影响。同时,组织用好中央财政和省级农业生产发放的511万元救灾资金,采购防治赤霉病等病虫害的物资赠予农户;对受灾农户购买的燃油、农药、种子、灌溉设备等物资,支出的灌溉浇水、防病治虫的作业费以及人工费用等给予补助,督促农户落实“一喷多促”等措施,有效促壮苗稳长、促进灌浆成熟、促单产提高。此外,全区不折不扣落实稻谷补贴、耕地地力补贴、种粮农民一次性补贴等惠农补贴政策,并全部通过“一折通”形式一次性足额发放到位,一定程度上弥补了农资和人工成本上涨,提高了农户的种粮积极性。

飞地堤顶路美如画

沿江沿海生态景观带(海永洲堤段)竣工

本报讯 (记者范本萧)近日,记者在海永看到,整个江堤焕然一新,沿江道路不仅兼具了通行功能,沿途风景更是美不胜收,道路两侧划分出人行道,供欣赏美景的游客步行、骑车通过。据了解,海永沿江生态景观带建设从9月30日开工,建设总里程约5.71公里,总投资约3000万元,现已实现通车。

海永镇水利服务站副站长虞颖蕾介绍,沿江沿海生态景观带建设工程(海永洲堤段)以实施堤顶道路提升改造为主,工程内容主要分为两部分。一是永临码头至新村沙西闸段对现有黑色路面铣刨翻新,设置骑行道(步行道)、行车道和绿化带,通过摊铺彩色沥青和绘制标线以区分道路不同功能区,增设道路标识标志、照明监控设施等。二是对新村沙西闸进行维修改造,至启隆交界段对沿江道路喷涂路面改色剂、设置道路标识标志,以修复生态环境、改善动植物生存环境为原则对道路两侧实施绿化等。



爱心“投递”

海门街道光华社区设置爱心药箱后,得到居民积极响应。连日来,大家将家中富余的退烧药、止咳药等送到社区,“投递”进爱心互助药箱,帮助急需用药的居民。记者施春晓 通讯员俞佟杰